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Служба в Національній поліції України є не просто видом трудової 

діяльності, а особливим різновидом публічної служби, що передбачає 
виконання важливих державних функцій у сфері охорони громадського 
порядку, забезпечення безпеки громадян, профілактики правопорушень 
та протидії злочинності. З огляду на це, статус поліцейського супрово-
джується низкою спеціальних обмежень, вимог і норм професійної ети-
ки, які покликані забезпечити неупередженість, доброчесність і незале-
жність його дій. Одним із ключових аспектів цих обмежень є питання 
суміщення служби в поліції з іншими видами діяльності.  

Перш ніж аналізувати правові аспекти цього питання, необхідно чіт-
ко визначити сутність поняття «суміщення служби». У загальному сенсі 
воно передбачає виконання особою, яка перебуває на службі в Національній 
поліції додаткової оплачуваної роботи або участь в іншій діяльності, не 
пов’язаній безпосередньо з виконанням її службових обов’язків. На практи-
ці такі ситуації можуть виникати як серед поліцейських рядового та молод-
шого складу, так і серед керівників підрозділів, що потребує однакового 
підходу до правового врегулювання. Законодавство України підкреслює, 
що головною метою таких обмежень є забезпечення прозорості, запобіган-
ня корупції та недопущення виникнення конфлікту інтересів між публічною 
службою та приватною вигодою [1, 2, c.131]. 

Чинна правова база України містить низку норм, які прямо регулю-
ють питання суміщення публічної служби з іншими видами діяльності. 
Частина перша статті 25 Закону України «Про запобігання корупції» 
встановлює, що особам, уповноваженим на виконання функцій держави 
або місцевого самоврядування, забороняється займатися іншою оплачу-
ваною діяльністю чи підприємництвом, крім випадків, коли така діяль-
ність має викладацький, науковий, творчий, медичний або спортивно-
тренерський характер. Ця норма повною мірою поширюється й на пра-
цівників Національної поліції, оскільки вони є суб’єктами, уповноваже-
ними на виконання функцій держави.  
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Національне агентство з питань запобігання корупції неодноразово 
звертало увагу на те, що суміщення служби в поліції з іншими видами 
діяльності несе потенційні корупційні ризики. У своїх висновках і анти-
корупційних експертизах НАЗК наголошує, що поєднання службових 
повноважень із комерційними або іншими прибутковими заняттями мо-
же призвести до використання службового становища в особистих інте-
ресах, несанкціонованого доступу до службової інформації чи виник-
нення конфлікту інтересів [1, c.44].  

Окремого розгляду заслуговує Закон України «Про Національну по-
ліцію», який визначає основні засади проходження служби, права й 
обов’язки поліцейських, а також обмеження, що накладаються на них 
під час виконання службових обов’язків. У процесі доопрацювання змін 
до законодавства пропонувалося внести доповнення до статті 66 цього 
закону з метою дозволити поліцейським молодшого та середнього скла-
ду у вільний час займатися оплачуваною діяльністю в системі поліції 
охорони [3].  

На практиці застосування норм про суміщення служби в поліції ви-
кликає чимало проблем. Серед найпоширеніших відсутність чіткого ме-
ханізму визначення, які види діяльності можна вважати допустимими, а 
які несумісними зі службою у поліції. У реальних умовах нерідко вини-
кають ситуації, коли поліцейський бере участь у проєктах або надає 
консультаційні послуги, не усвідомлюючи, що така діяльність може бу-
ти розцінена як оплачувана або підприємницька.  

Складність реалізації норм щодо сумісництва обумовлена також від-
сутністю належної координації між різними інституціями, відповідаль-
ними за моніторинг дотримання антикорупційного законодавства. Орга-
ни, такі як НАЗК, Державна податкова служба або НПУ, мають різні 
підходи до тлумачення понять «оплачувана діяльність» чи «підприєм-
ництво». Крім того, в умовах воєнного стану застосування обмежень має 
свої особливості, оскільки деякі норми щодо декларування чи пого-
дження можуть тимчасово призупинятися або адаптуватися до потреб 
оборони [4, c.172].  

Водночас існує потреба у вдосконаленні механізмів внутрішнього 
контролю за дотриманням вимог щодо несумісності. Доцільним було б 
запровадження у структурі Національної поліції окремих нормативних 
актів, які б регламентували порядок подання повідомлень про намір за-
йматися іншою діяльністю, процедуру оцінки можливого конфлікту ін-
тересів і систему внутрішнього моніторингу [2, c.132].  

Отже, проблема суміщення служби в Національній поліції з іншими 
видами діяльності має комплексний характер і потребує системного під-
ходу. Її вирішення неможливе без узгодження норм антикорупційного 
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законодавства, положень Закону України «Про Національну поліцію» та 
внутрішньовідомчих нормативних актів. Головним завданням держави у 
цьому напряму є створення таких правових і організаційних умов, за 
яких працівники поліції матимуть чітке розуміння меж допустимого, а 
суспільство впевненість у доброчесності правоохоронців. Забезпечення 
балансу між правом людини на самореалізацію та вимогами публічної 
служби є запорукою довіри до поліції як до сучасного, демократичного 
та ефективного інституту держави. 
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У сучасних умовах надзвичайних ситуацій, зокрема під час збройної 

агресії з боку Російської Федерації, проблема забезпечення прав і свобод 
людини набуває виняткової важливості як у правовій науці, так і в прак-
тиці правоохоронної діяльності. Починаючи з 2014 року та особливо 
після 24 лютого 2022 року, коли агресія перейшла у повномасштабну 
фазу, українська правова система зіткнулася з безпрецедентними викли-
ками у багатьох сферах. Одним із таких викликів стало функціонування 
системи захисту прав та свобод у режимі воєнного стану, як особливому 
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